

ОТЕВСКИЙ, СЕРВИНСКИЙ, КОЧЕВСКИЙ И ВОРОБЬЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ЛИШЕНЫ ВСЯКИХ ТОВАРОВ ЗА СРЫВ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Никому не позволим срывать обязательства перед государством

Округ должен дать хлеб стране полностью. Нанести сокрушительный удар по кулацкому саботажу
Потоком встречных планов завершить окружной план хлебосдачи

Пролетарийес быд му-паета, йтувтчѣ



сентябр
№ 145 28 окт лун
№ 707 1932 год
Петѣ 7-окт год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл
ул. Горького
д. Горно, Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлѣн, Кудымкарскѣй Рѣичкомлѣн, Окрисполкомлѣн да Окр- профсоветлѣн газѣт.

План должен быть выполнен каждым колхозом и единоличником

Сроки завершения хлебосдачи по округу, установленные Окружкомом ВКП(б), истекли, а план хлебозаготовок на 25 декабря выполнен только на 95,5 проц. По районам: Гайны 86,7 проц., Коса 90,2 проц., Кочевое 89,8 проц., Юрла 103,1 проц., Кудымкар 92 проц., Юсьва 103,3 проц.

Сроки завершения хлебосдачи по округу, установленные Окружкомом ВКП(б), истекли, а план хлебозаготовок на 25 декабря выполнен только на 95,5 проц. По районам: Гайны 86,7 проц., Коса 90,2 проц., Кочевое 89,8 проц., Юрла 103,1 проц., Кудымкар 92 проц., Юсьва 103,3 проц.

В решающие дни хлебозаготовок, вместо удешевления темпов хлебосдачи, три района из четырех, невыполняя план, темпы преступно снижали. Гайнский район за пятую пятидневку декабря заготовил хлеба только на 70 проц. по отношению предыдущей четвертой пятидневке, Косинский 30,4 проц., Кудымкарский 73 проц. За четвертую пятидневку было заготовлено 13213 центнеров, а за пятую только 8291 центнер.

Юсьвинский и Юрлянский районы выполнили районные планы но это не дает им права свертывать работу по хлебозаготовкам, не все еще единоличники этих районов выполнили самообязательства. Надо еще выше поднять темпы борьбы за хлеб, взять на буксир отстающие сельсоветы соседних районов округа. Колхозы, выполнившие свои обязательства по хлебосдаче и продолжающие сдавать хлеб, получают отступные отоваривание следующего хлеба в период с 26 декабря по 1 января, как на угодьях, так и в любом магазине округа.

Большевистские указания и категорические требования Окружкома ВКП(б) о решающем повышении темпов и завершения хлебозаготовок к 25 декабря не выполнены. Райкомы партии отстающих районов не обеспечили конкретным большевистским руководством борьбу за завершение хлебосдачи, до сих пор еще не все изменники партии разоблачены и выгнаны из рядов ВКП(б), они соединившись с классовым врагом, продолжают торгашить выполнение плана. Например, нарсууды в Кочевском районе, Гараши, вместо того, чтобы беспощадно судить кулацких саботажников хлебосдачи, умышленно с рьян показательный процесс, помогая этим самым кулацкому заглавной части саботировать хлебозаготовку. Постановлением Окружкома этот изменник партии выгнан из рядов ВКП(б) и судан под суд.

Для стимулирования лучших колхозов-ударников в хлебосдаче выделены три премии в 750 р., 500 руб. и 500 руб. Персонально правлениям колхозов—250 руб., 100 руб. и 100 руб.

В четырех сельсоветах округа-Отевском (предсельсовета Каваев) и Сервинском Кудымкарского р-на, Кочевском и Воробьевском-Кочевского р-на закрыты все магазины и ларьки, весь товар переорасывается в сельсоветы, выполнявшие план хлебозаготовок. Эти четыре сельсовета, преступно отставшие в выполнении плана хлебосдачи, не борющиеся по большевистски за выполнение своих обязательств перед пролетарским государством, лишены права получать товары.

Все колхозы округа и трудящиеся единоличники должны по боевому бороться за первенство. Выполнявшие план не должны останавливаться на достигнутом, а продолжать борьбу, выдвигая встречные планы и меры второй пятилетки.

Каждая районная и сельская организация должна помнить что пока не выполнен план каждым колхозом и единоличником, надо вести борьбу за хлеб со всей большевистской настойчивостью.

В отчетах об отставании округа в хлебосдаче в первую очередь райкомы ВКП(б) отстающих районов. Партия беспощадно расправится с теми, кто хоть на один час будет оттягивать выполнение хлебосдачи. Мы не дадим стране еще 10300 центнеров. Это количество хлеба должно быть сдано немедленно и обязательно.

Партия требует немедленно завершения хлебосдачи. Парторганизации отстающих районов округа обязаны немедленно

Вот они - ударники хлебозаготовительного фронта

Член Трапезниковского с.с. Кудымкарского р. Шидицы Назар, по Кочевскому участку, к которому он был прикреплен выполнил задание в участии к 9 декабря на 100 проц. Сельсовет премировал Шидицына и а ля ю отоместные 24 рубля и облигации займа „4 го завершающегося года 5 ти летки“ на 30 руб. Член этого же с.с. Лапатын в прикрепленном к нему участке выполнил план к 15 декабря.

Членам остальных сельсоветов надо взять пример с этих ударников фронта хлебозаготовок, мобилизовать колхозников и трудящихся единоличников на немедленное завершение хлебосдачи.

Утробин

Встречный план хлебозаготовок на Урале

В передовых районах Урала колхозы, а также трудящиеся единоличники выдвигают встречный план хлебозаготовок. Колхозники и единоличники Верещагинского района уже выполнили встречный план 4 тысячи центнеров. В подарок подшефному полку колхозники отправили вагон зерна. Везовский район встречный план 2500 центнеров зерна наполовину выполнил, 19 декабря с значительным перевесом закончили хлебосдачу колхозники и единоличники Каменинского р-на.

МТС УЧО досрочно выполнил план хлебозаготовок

МТС УЧО одержала крупную победу. Годовой план хлебозаготовок выполнен досрочно к 20 декабря. МТС сдал государству семь миллионов 395 тысяч центнеров хлеба, сверх планов сдано пять тысяч центнеров.

ПОЗОРИ

Сельсоветы: Отевский, Сервинский (Кудым. р-на) Кочевский и Воробьевский (Кочевского района) за срыв плана хлебозаготовок, за кулацкий саботаж постыдно лишены Окрика лишены всяких товаров, закрыты магазины, весь имеющийся товар переселен в передовые сельсоветы.

Занесите наши на позорную черную доску.

Сломить до конца кулацкий саботаж в Кудымкарском районе Обеспечить немедленно выполнение плана

План хлебозаготовок по Кудымкарскому району составляет 43 проц. к общему окружному плану хлебосдачи. Этот удельный вес районного плана объяснял райком ВКП(б) и всю районную парторганизацию со всей большевистской настойчивостью бороться за хлеб, не допускать ни малейшего отставания, т. е. это отставание тянет вниз выполнение всего окружного плана.

Однако, несмотря на решение значительной районного плана в общем окружном плане, темпы хлебозаготовок по району за пятую пятидневку декабря снизились: заготовлено хлеба всего 70 проц. по отношению к предыдущей пятидневке. Райсельсоветов района до сих пор по аэрию платится в хвосте. Например, Волвинский сельсовет выполнил план на 73,1 проц., Веховский 78 проц., Карбасовский 73 проц., Перковский 67,9 проц. и т. д. Два сельсовета района: Сервинский и Отевский за срыв плана хлебосдачи уже лишены получения товаров.

Округ должен дать стране еще не менее 10300 центнеров, из которых 7886 центнеров дол-

жно быть заготовлено Кудымкарским районом. Снижение темпов ни в чем не может быть оправдано. Только ослаблением борьбы за хлеб, только отсутствием неукротимой жестокости в беспощадности по отношению к организаторам саботажа хлебозаготовок можно объяснить преступное отставание в хлебосдаче.

Партия никому не позволит оттягивать выполнение плана хлебозаготовок. Кто попытается уйти с фронта хлебосдачи, не выполнив план, тот будет беспощадно наказан. Кудымкарский райком ВКП(б) обязан немедленно и решительно ликвидировать отставание, сломить до конца кулацкий саботаж и обеспечить немедленное выполнение плана. За оттягивание завершения хлебосдачи, за неприятие решительных мер руководителем района будут беспощадно наказаны.

Ни часа промедления! Мобилизовать все силы, немедленно завершить хлебосдачу по району, район должен дать еще пролетарскому государству не менее 7886 центнеров.

Выполнить засылку семфондов в установленные сроки Широко развернуть межколхозный обмен

Семена—это важнейший участок в борьбе за урожайность. От успешности подготовки и севки семян в большой мере будет зависеть урожай яровых в 1933 году.

Но на этом фронте борьбы за урожай у нас сделано очень мало. Если посмотреть на те цифры, которые показывают процент выполнения севки семян яровых культур колхозами, выполнявшими план хлебосдачи, то они являются далеко неудовлетворительными.

К 20 декабря по колхозам округа засыпано семян яровых культур только 23454 центнера или 27,1 проц., а по отношению к общему плану только на 19,2 проц. и это в то время когда из 350 колхозов округа и а а н хлебозаготовок выполнили 320 колхозов.

Нужно каждому колхозу помнить, что это выполнял план хлебозаготовок у того очередная задача—засылка семян. Нужно крепко ударить и по такому воложению, когда колхоз обкладая всевозможными фондами в том числе и семенами, а план хлебозаготовок не выполнил. Надо немедленно заставить его выполнять задание по хлебозаготовкам и приступить к засылке семян.

Но засылка семян—это еще не все, нам необходимо заставить все взаимие на вопросе о качестве семян.

У нас в округе не мало колхозов, которые уже имеют на 100 проц. сортовые семена. Опыт показал, что сортовые семена повышают урожайность в среднем на 10-20 проц.

Первая большевистская задача второй пятилетки должна дать еще больше сдвига в разпространении сортовых посевов. Вот почему нам необходимо сейчас же развернуть работу

по сортообмену яровых семян между колхозами.

Теперь, немедленно, за выполнением плана хлебозаготовок, должна быть закончена засылка семян в общественные фонды, а затем произведем обмен их на сортовые семена. Межколхозный обмен является наиболее удобным и дешевым способом добыть использованных для посевов всех сортовых семян, имеющихся в хозяйствах каждого района.

Каждый район обязан составить план межколхозного обмена, где должно быть указано, какой колхоз, с кем, по каким культурам в каком количестве и когда именно будет производиться обмен. Для этого надо, чтобы каждый колхозник, трудящийся единоличник действительно осознавал, что перемазывая сортовое зерно или семями колхозы производят прогрессивным зерном—это есть тяжелейшее преступление и вред пролетарскому государству в деле борьбы за высокую урожайность с хозяйственных полей и успешное проведение весеннего сева.

На фронте борьбы за семена нам необходимо развернуть широкую работу среди колхозной массы и единоличников в ближайшие дни дебатов решительного, перелома в засылке семян. Кулацкому сопротивлению и всем кулацким подделкам, протягивающим свои пальцы к семенам, необходимо дать организационный отпор.

Вот так за семена и их качество—долг колхозной массы и сознательного единоличника. Немедленным завершением хлебосдачи и севкой семян завоевав право торговать зерном.

Коммунисты и комсомольцы должны возглавить борьбу за выполнение плана лесозаготовок

Решительно бороться с расхлябанностью, халатностью, не рациональным использованием рабочей силы, низкой производительностью труда, перебоями в снабжении лесных рабочих хлебофуражем и другими продуктами питания, обеспечить боевой темп лесозаготовок

Немедленно мобилизовать коммунистов и комсомольцев на лесозаготовки

Тов. Кабаков на лесозаготовительном совещании при Облкомхозе говорил, что "необходимо еще больше повысить авангардную роль коммунистов и лесу. Надо использовать опыт весеннего сева, уборки и молотбы, показывающий, что, где коммунисты встали за сев, там была блестящая победа. Так было в уборке и молотбе. Так надо сделать и в лесу, чтобы на каждом участке, в каждом звене были расставлены коммунисты и комсомольцы и чтобы они с топором и пилой в руках показывали путь к победе и веки за собой бригаду".

Это указание т. Кабакова райкомами и партийками нашего округа до сих пор не выполнено. На сегодня ни один райком наряды по мобилизации коммунистов в лес далеко не выполнил. Секретари некоторых партийчек рассуждают так, что если отправить коммунистов в лес, то не с кем будет работать на лесозаготовках (Гуринская, Юринская и др.) Лесозаготовки не улавливают в лесозаготовках, тогда как лесозаготовки являются такой же ответственной очередней хозяйственно-политической задачей, одним из важнейших участков социального строительства.

Долго ли будут продолжаться безобразия на лесозаготовках Кудымкарского ЛПХ?

Не раз уже писалось на страницах газеты "По ленинскому пути" о безобразиях на лесозаготовках по Кудымкарскому ЛПХ. Но до сих пор эти безобразия продолжают, жилища не уследили для рабочих в некоторых участках все еще не созданы. В Шуминском курье Волынского участка в бараках совершенно нет топчанов, рабочие спят на полу. В Юринских бараках даже нет железных печек и умывальников, тогда как в Таминском участке п е ч к и стоят на улице неиспользуемыми. Общественное питание в некоторых участках до сих пор не урегулировано. Продукты питания лесорубам забираются не по плану. Например, в Курросе нет рыбы, а Таминский участок рыбы завален и последние уже гниют, для пищи становится годной. В том же Таминском участке порята все в количестве 1558 кг. и ни зав. лесозаготовки, ни ЛПХ мер не принимают.

Столовые как следует не оборудованы. В Стариковском курье столовая в простой крестьянской избе, где санитария совершенно не проведена. Санитарный надзор в столовых отсутствует, официантки работают без халатов, везде грязь и т. д. Рабочим приходится получать продукты питания на руки. Вокруг организации общественного питания никакой работы не проводится, рабочие едят в Таминском участке общественным и там и ем только на 45 проц. и в Курросе на 80 проц. Заведующие участков карточки рабочим выдают несвоевременно. Например зав. Таминского участка, Вакин, кандидат ВКП(б), полученные карточки закрыл в шкафу и уехал в командировку, где пробыл 4 дня, а в то время рабочие совершенно не получали ничего и часть из них ушла с

Партийцы, комсомольцы должны быть использованы на первом производстве, в бригаде. Но некоторые партийные ячейки и лесозаготовки большей частью не используют их в своем аппарате. Например в Волынской производственной участке из 14 коммунистов только два человека.

Такая расстановка партийных сил не дает никакого увеличения производительности труда и коммунисты, сидящие в аппарате лесозаготовок, не могут мобилизовать рядовых рабочих, тогда как отдельные коммунисты, работающие в лесу с топором, показывают блестящие образцы борьбы за лес: например, бригада Шилоносина выполняет задание на 150%.

Надо партийкам, лесозаготовкам это учесть и коммунистов, находящихся в аппарате поставить на производство. Райкомам партии партийным ячейкам немедленно мобилизовать требуемое количество коммунистов, комсомольцев на лесозаготовки, которые бы своим личным примером организовали лесорубов и возчиков на более шевистую борьбу за лес, на выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок.

работы. На 9 декабря осталось из 303 человек 216 чел.

Культурное обслуживание лесорубов и возчиков отсутствует. Массовой работы нет. Имеются такие факты, что сами коммунисты, куренные десятники от массовой работы отказываются. Десятник Дюговского курья, Калинин, заявил: "не могу вести массовую работу среди рабочих, на это имеется красноугельщик".

Все эти факты говорят о безответственном отношении аппарата лесозаготовок к возложенным на их обязанности, об отсутствии конкретного оперативного руководства со стороны дирекции Леспромхоза и д.д. участками. Твердолобые лесопромхозовцы ездят по участкам и не видят таких безобразий на лесозаготовительных участках, чем сами способствуют классовому врагу и его агентам вести подрывательскую работу против лесозаготовок. Партийные ячейки до сих пор к вопросам лесозаготовок относятся оппортунистически, видя безобразия на лесозаготовках не принимают никаких мер (Таминское, Куррос).

Такое безобразное положение на лесозаготовках нельзя терпеть ни одной минуты. Надо сейчас же райкомам райисполкомам проверить состояние лесозаготовок на месте и за такие безобразия и в о в н ы х ирдельч к строжайшей ответственности. Конкретным большевистским руководством, введя репрессив восторжеских указаний т. Сталина решительно ликвидировать безобразия, мобилизовать массы лесорубов и лесозавозов на большевистскую борьбу за лес, шире развернуть социальное и ударничество, выполнить программу 4-го квартала в ближайшие дни.

Бабиков позорит партийная ячейка мобилизуя бригаду

Декабрь 10-й лунд 0-й 10-й ВКП(б) ячейка мобилизуя бригаду уже токо отик члене Бабикове Кондрат Иладе да индие Велинской бригады участоко Орнинской куреню, кытөн Бабиков олиц кык лунд и ужалан вын мобилизуя тудь баракны ерсе гармоньон, аныкышом массовою уж ужалосез коласын ез нуот. Сыборны бригады куреню пышнше гортас. Партийной ячейка бышом тудь ета иыде, но некышом мерас оз оз принит.

Партийной ячейка колд шотыны Бабикове вичны ответ да бн-жэ индны бр бригады участоко. Проесэжэ.

Абу сыло места артельн

Малдова деревня, Бузвинской сельсовет, Кудымкарской р. Плотников Пётр Серга нырше Васуковской бригады артель, кытөн надмоте удэ Плотников гжышис на отырис колхозе и се бр нете. 1932 воны моббрын негис колхозе и се сбрас негбтис 15 козасте и оз-жэ петбтис колхозе Васуковской артели членезе. Мед бы надмотам кчлп кадн нуотис колхозе вбл, телега и селхоз инвентар. Колхоз рачым понда ВКП(б) райком Плотникове ваетис партийце. Оми Плотников ббра, рижис заявлено колхозе ныром иыде.

Плотников вбл жарою бело бандт, служитис Перемын, кытөн расстреливатис коммунистозе.

Сижэ колд не теке не примитны колхозе, но сельсовете да партийкало бн-же колд Плотникове вает ны Васуковской артели да сетны бжн билет.

Колхозник.

Спекулянт Коуров должен быть наказан

В Монастырском лесозаготовке Гайнского ЛПХ работает гр-н с Кувы Коуров Дмитрий в должности зав. такелажом, который приехав в отпуск на леспромхозской лошади ездит спекулирует мануфактуру на хлеб и на масло в Зюдинском крае.

Надо взглянуть как следует спекулянт Коуров и изыскать с него за прогулы.

Комсомольской бригады митчалд пример

Иванчинской бригады артель 4-й бригады бригады программы декабрь 13-й лунд тыртис токо 43 проц., ужалан вын артели абу, бригады коласын сепвермас м абу организуюн. Эта иыде правленю оз и думажт, оз мобилизуя ужалан вын торя примере с-бртэ, оз равнажт ударной бригады с-бртэ мбдк бригады. А мукд бригады заданно с-бртэ кыскалоны унажык. Комсомольской бригады, кытөн ужалоны Иванчин Митрей, Степанов Гавриэ Абрам, Черев Андрей-Митрей, Тунов Сова Степан, Иванчин

Ф. Н. Луиса заданно тыртэ 100-110 проц. выде, а правленю етэ ударникезе оз и адчы, оз шотыны вын пример с-бртэ мбдк бригады.

Артель правленю колд бн-жэ керны решительной перелом да мобилизуяны ужалан вын, медбы шотис быд бригады озын мунис комсомольской бригады с-бртэ. Ударничество да сепвермас ом паскотом тыртны бригады план 100 проц. выде, ударной комсомольской бригады колд премияжык. Тунов.

Дыр-Я пондас Отопковской сельсовет либеральничайтны кулаччонот

Отопковской сельсоветны кулаччо бн-жэ ворын оз ужалд, а председател сельсоветны ныкот либеральничайтэ оз верны индны нидь бригады ужд. Кулак Гладиков Н. оз-на пондотчы ужавны, ојезнас оаб гортас, а луннас пышпалд. Сельсовет бышом ета иыде тудь, но некышом мерас сикот оз принит.

Колд кулаччос бн-жэ ваетны бригады, а Гладикове пукотны судитан лабич выло и отламы накажтны сельсоветис председателос кулаччонот либеральничайтэм понда.

Б.

Пырокотны код журсэ Злобинлиэ

Заведующей Шуминской бригады участоко, Злобин, некышом вескотлан уж участокин оз нуот, а токо шируйтэ. Отпыр вайисе участоко 50 лгря вина и Злобин асладе сепвермаскот вбл пырокот кычоз винаис оз јусы. Оми етшом ответственой уж, кбр колд большевистской песены бригады программа тыртэм понда да лосотыны слав вежэ Злобин етэ совсем вунотэм, оз кыв ас вылас некышом ответственносту.

Районной организацие колд пырокотны код журсэ Злобинлиэ да шотыны шотны конкретной оперативной вескотлом быд ужын.

Ужалос.

Аш тэдэнь вьдэпньс из радмэтигэс

Profupolnomošennaj Ci gajnov, Kəs rajoniš kolhozniškežes da uzališ jedinoičnikkežes vərzaptan plan tьrtəm vьlэ mobilizujtэм tujэ voštis vərzaptaniniš kujim uzališes da

munis nykət praznujtnь dєrevnaє religioznəj praznik. Ovsčestvennəj sud sijə suditis da srafujtis 25 ruvəp. Aš tэдəнь vьдэпньс из radmэtišsəs. Toška.

Лесные материалы готовы к отправке



НА СНИМКЕ: Укладывание готовой продукции в штабеля

Мобилизовать колхозные массы на зимний расстил льносоломы

Своевременное снабжение сырьем нашей легкой промышленности является первым условием борьбы за увеличение производства товаров широкого потребления. Лен как один из основных видов сырья для нашей текстильной промышленности не должен лежать ни одного дня в колхозах, и у единоличников, а у нас почти в каждом колхозе есть большое количество льносоломы только обмоченной, а часто и вместе с головками сложенной в клады, где она поддается мышами и т. д., а вместе с тем наши прядильные и ткацкие фабрики ощущают недостаток в сырье. Каждому колхозу необходимо мобилизовать всю колхозную массу для того, чтобы лен выелась теперь же и весной дать его в готовом виде промышленности.

Зимний расстил льна по снегу производится так:

Время расстила

Расстил льносоломы по снегу должен быть произведен в срок во всяком случае не позднее 10 января 1933 года. Разосланный лен в это время заваливается выпадающим снегом и предохраняется от выдувания начинающимися бурями и метелями. В указанный период времени снега бывает не так много, что позволяет производить расстил без особых затруднений. Лучшим временем расстила является начало зимы с покровом снега от 10 до 20 см. Расстилать лен, как правило следует в безветренные дни, а также когда падает снег, который будет заваливать лен и предохранять его от сдувания и спутывания ветром.

Место расстила

Выбирать для расстила ровные места, защищенные от ветра, где больше скапливается снега и дольше задерживается весной. Такие места могут быть межины, приусадебные участки, выгоны, клеверница, пастбища, суходольные луга и др. При недостатке ровных мест площадку можно использовать склоны холмов с безветренной стороны южные склоны, овраги и вершины холмов. Выемки и впадины на стлеще застилать не следует т. к. весной в этих местах скапливается вода и лен может загнивать. Не следует расстилать на западных с осени полях т. к. треста после стаяния снега от земли может помертвевать и загрязняться. Необходимо, чтобы треста легла на старую траву или стерню (жнивье). Абсолютно не пригодны для расстила поля вспаханные с осени и подлежащие вспашке весной под яровое.

Способ расстила

Если льнотреста с осени не была рассортирована, то нужно перед расстилом произвести

рассортировку снопами по длине и цвету и расстелить каждый сорт отдельно. Стлеще по снегу производится таким же образом как при весеннем расстиле. Чем тоньше и ровнее производится расстил, тем равномернее и быстрее будет идти вылежка. Поэтому не следует расстилать на один гектар площади более полуторных тонн льносоломы.

Комли соломы при расстиле необходимо направлять в сторону господствующего ветра при расстиле не наступать на концы посланной соломы льна, т. к. концы поднимаются и путаются ветром.

При расстиле в ветренную погоду первые три ряда кругом всего стлеща следует засыпать снегом, а последние ряды частично через два-четыре метра по длине рядов.

Время окончания вылежки

Лучшее качество волокна получается при затяжном таянии снега. Оттепели и затяжная весна ускоряют вылежку.

Обычно при благоприятных условиях солома бывает готова к концу апреля, началу мая. При теплой весенней погоде и частых оттепелях она может быть готова тогда, когда снег не сошел еще полностью.

При сухой весне и затяжной оттепели тресту необходимо при начале прорастания стлеща перевернуть для ускорения процесса вылежки. Определение оттепки производится путем взятия проб. Пробы тресты следует брать с того времени, когда треста начинает выходить из под снега. Проба берется с разных мест стлеща и после промывки их определяется степень вылежки льна.

Уборка тресты со стлеща и сушка

После установления конца вылежки соломы, нужно поднять тресту со стлеща и поставить тут же для просушки в конусообразные бабки. Бабки проветриваются не менее суток, после чего связываются в вязанки и убираются со стлеща.

Вылежавшаяся треста должна без замедления сдаваться льнозаводам. Если условия естественной сушки для тресты недостаточны, то тресту перед сдачей на завод подсушить в сушильках, овинах, банях и т. д.

Надо мобилизовать колхозников и трудящихся единоличников на расстил льна, и одного снопа не оставить неразосланным. Равнять наголову кулацко-оппортунистическое противодействие расстилу льна, завершить расстил к 10 января.

Некымощь пошчада колхозной ворреэло да вредительлезло

Феминской „Красной партизан“ нима колхозис, Феминской сельсоветис, Куд. р. тулыснас петкоб середьнаккес Четин Илья Матвей да Головин Кузма Јогор.

Четин И. М. куз гошум ичис гортас отаалом вое да ешо ноботис отико-модико, а арнае бостис колхозис отаалом мсе, бшка, дод, сижос, дура, гусало фураж и модикез.

Головин К. И. нуотис сбрас тулыснас-жо колхозис петико-воб, телега да модик имущество. Сиз-жо гусаломон вартис колхозис 12 суслов руфог.

Выржа деревными Јермолин Васил Пила Феминской бригадасис гошумнас гусалом вое и кык толис вэом сижо Фуражини, а они вичо воево гортас.

Коло бид вынби вачыны ена кулацкој вылазказе куза, медбы кулаккес да мылон агенттес озлаез лысто локны мато социалистическој собственности дыно. А Четинесо да Јермолинео пуксотны суд сканја выло.

ПРЕСС

Оздоровить и укрепить Кротовский колхоз Поднять колхозников на борьбу за урожай

Колхозники Кротовского колхоза, Чужьянского сельсовета, навоз вояить еще не начинали, как будто их вопрос повышения урожайности не касается. На лесозаготовку еще не ездили. Почему так плохо дело идет в Кротовском колхозе? Потому, что правление колхоза связалось с кулаками, выжатыми в феврале месяце 1932 г. из колхоза, а теперь правление вновь привало и поставило их то кузнецом, то машинистами. Эти кулаки ведут в колхозе ничем не прикрытое вредительство.

Во время уборочной кампании портили машины, во время ковки забивали гвозди в ноги лошадам, от чего в июне месяце пала самая лучшая дощадь, а теперь вторую тоже со дня ковки не вывели со двора.

Учета в колхозе нет никакого, счетовод не знает сколько намолочено хлеба и сколько еще осталось молотить, т. к. бригадиры не ведут учета.

Нужно немедленно очистить Кротовский колхоз от кулаков вредителей и посадить их на скамью подсудимых, мобилизовать колхозные массы на выполнение планов очередных хозяйственно-политических кампаний, на укрепление колхозного производства.

Разве это не расхищение?

Работник прилавка Кудымкарского магазина „Союза охотников“, Кудымов, 18 декабря отпустил на заготавливаемого кроличьего мяса 9 туш кроликов разным лицам.

Кто позволил Кудымову разбазаривать заготавливаемое мясо.

Дневник окружного слета рабсельгоров

26 декабря в 6 часов вечера открылся окружной рабсельгоровский слет. На слет на район извоилось 48 чел. делегатов.

26 го вечером заслушан доклад ответственного редактора газеты „Ленин туй вылет“ т. Шукнина об очередных задачах печати. После доклада открылись прения. В прениях вылет пали делегаты с мест 5 человек выступавшие говорили о роли большевистской печати о своей работе, о недостатках на местах. 27 декабря в 10 часов продолжались прения по первому докладу. После прения будут заслушаны доклады Юльвинской райгазеты и доклады межотраслевых и стальных газет с мест.

Ликвидируйтны оппортунистическој самоток наэом кыскаломын

БЫД ЛУНО ОРОТТОГ ПЕГГЫНЫ УРОЖАЈ ЛЕБТОМ ПОНДА ЦОКТЫНЫ НАГОРСКОЈ КОЛХОЗОС КЫСКАВНЫ НАЭОМ ОНИ-ЖО

Наэом кыскаломын мило окружны, кыз колхозез, сиз-жо и јединоличниккес ешо езо керо перелом, оз тыдав ета фронт вылын не колхозниккес, не јединоличниккес коласын урожај понда пессом. Наэом кыскалом мундо оппортунистическој семотокон, а етасан и урожај лебтом мундо тожо сиза-жо туй куза.

Наэом кыскалан план округ паста декабр 20 лун кежо тыртис токо 21,6 проц. выло.

Емог мижан уна колхозез и јединоличниккес, коднја ешо и отик дод ез-на петкото. Ыло сетшом примерезло мижанло мунны оз ков. Боз там кот Нагорској колхоз Кудымкарској рајонис. Чулалис гошум и тулыс Нагорској колхоз наэом со кыз отласа, сиз-жо и јединоличној картаезис ез петкото и они чулалис-ны жын толыс, а колхоз бышомика ез-на кутчи-

лы наэом петкото бердан округны, кыз колхозез, сиз-жо и јединоличниккес ешо езо керо перелом, оз тыдав ета фронт вылын не колхозниккес, не јединоличниккес коласын урожај понда пессом. Наэом кыскалом мундо оппортунистическој семотокон, а етасан и урожај лебтом мундо тожо сиза-жо туй куза.

Етшом колхозез мижан не јеща, коднја некыз оз вермо вежортны: кор ми пессам урожај лебтом понда некыз оз туй коны наэом картасын, а коло кыскавны ыббез выло.

Рајколхозсоуэло колхозны оппортунистическој самоток Нагорској колхозис да цоктыны сижо кыскавны наэомсо они-жо.

Коло мобилизуйтны быд колхозниккес и быд јединоличниккес урожај лебтом понда пессом выло.

Лебтыны урожај социалистическој ыббезлидолг быд колхозниклон и сознательной јединоличниклон.

Тодис.

Эни за савтнь позог

Кošинскэј рајон пашта зајом паşkəтан план тыртэм токо 39 проц. вьл, мукэд селсоветезын ета уз мунэ ешо умелызка. Porosovskэј селсовет тыртис токо 22,7 проц. Нижнекошinskэј—5 проц. Селскэј да рајоннэј организациязе зајом паşkəтамсэ недооценивайтэнь, оз кутчэ волсевистскэја пещьнь зајом вузалан фронт вьл, оз мобилизујтэ колхозниккес да узалис јединоличниккесэс

волсевистскэја пещьнь сэм мобилизујтэм понда, демовилизујтисэ финансовэј фронт вьлс.

Рајоннэј организациязе долзонэс эни-за вақкны демовилизационнэј настроендоэз куза. 12 ат тираз кеэа, кэда лоэс Berezникын, локнь волсевистскэј поведан зајом паşkəтан фронт вьл, медвь элик морт ез колтэ зајом вьл гизьтэг.

№ 20

Реализуем постановление правительства о сокращении штатов

Профсоюз не с брание членов профсоюза жезд рше престо и, обудив востан влше ЦИК и СНК о сокращении штатов, наметило из общего количества административных хозяйственного аппарата Дрспр йучи в 21 человек с кратить без ущерба делу 4 ч, что дает экон мии в

год 200 рублей. Кроме того, останших с трудни в уплотнен раб чий день и значительное упр шена работа хозяйства.

А как выполняют постановления правительства другие учреждения и организации?

Сакулия.

Летуну не мейт в соцстройтельстве

8 декабря в Кувинский д м т дыха был отправлен Сыс летин Андрей Ел. — тракторист льносхоза, на поезд у ему бы выдан новый черкены плушубок. Одохнув в нувэ, Сыс летин ушел домой в Верх-Ильву и хочет

устроиться в Кудымкарскую МТС. Нидо дать ему почувствовать, что бы хор шо повил постановление правительста, что летунам рвачам, прогульщикам нет места в социалистическом производстве

Ответственный редактор А. М. ШУНИН

Бороться за хорошую дорогу по примеру Ракшинцев

За выполнение плана по трудучастию в дорожном строительстве, за активную помощь в строительстве областного тракта в течении 1931-32 года, за закрепление рабочей силы на строительство и содержание дороги—12 человек колхозников, безвыходно работающих по заготовке леса, распиловке реек и сколачиванию щитов, благодаря чему соседно нормальное эксплуатационное содержание дороги в зимний период, Ракшинский колхоз, Шолвинского сельсовета (окрдротделом премирован новой телегой стоимостью в 215 руб и кроме того премирован председатель этого колхоза Онямов Максим Иванович прмтоварами на сумму 50 рублей.

По примеру Ракшинского колхоза всем колхозам округа надо повести также решительную борьбу за хорошую дорогу, за своевременное выполнение планов дорожного строительства.

Братчиков.